

SO ORP Nymburk

Správní obvod Nymburk se rozkládá ve východní části Středočeského kraje na hranici s Královéhradeckým krajem, sousedí s obvody Mladá Boleslav, Lysá nad Labem, Český Brod, Kolín a Poděbrady. Rovinatý povrch náleží k celku Středočeské tabule. Území leží v Polabské nížině a vyznačuje se vysokým podílem orné půdy.

Správní obvod Nymburk patří svou rozlohou (35 548 ha) i počtem obyvatel (36 622) k průměrným obvodům v kraji. Tvoří ho 39 obcí, z nichž Nymburk a Sadská mají statut města a sídlí v nich pověřené obecní úřady.

Počet obyvatel od roku 1961 trvale klesá. I v 90. letech vzhledem k trvalému úbytku přirozenou měnou a nízkému přírůstku stěhováním dochází ke snižování počtu obyvatel. Hrubá míra porodnosti patří k nejnižším v kraji, zatímco hrubá míra úmrtnosti naopak k nejvyšším. Věková struktura obyvatel patří ke starším v kraji s nízkým podílem dětské složky. Obyvatelstvo se vyznačuje nižší úrovní vzdělanosti.

Pro příhodnou polohu a úrodnost půdy bylo Nymbursko v minulosti ryze zemědělskou oblastí s tradičním pěstováním obilovin, cukrovky, zeleniny a ovoce. Rozvoj průmyslu nastal až s výstavbou železniční tratě Praha – Olomouc. Mohutný rozvoj železniční dopravy – Nymburk leží na tzv. „severozápadní dráze“ (Havlíčkův Brod – Nymburk – Ústí nad Labem – Děčín) – působil na založení železničních opravěn s celorepublikovým významem. Správní obvod Nymburk se vyznačuje nejvyšší zaměstnaností v odvětví doprava, pošty a telekomunikace v kraji. Největšími zaměstnavateli jsou JEDNOTA spotřební družstvo v Nymburce, Parker-Hannifin s.r.o., INFUSIA a.s. a TEMAC a.s. Míra nezaměstnanosti je oproti krajské hodnotě nadprůměrná, mezi roky 2002 a 2003 došlo ale k jejímu mírnému snížení. Obvod se vyznačuje nejnižším podílem nezaměstnaných nad 50 let v kraji.

Intenzita bytové výstavby je nejnižší v kraji, přičemž téměř všechny byty dokončené v období 1997 – 2003 byly postavené v rodinných domech.

V Nymburce jsou zajímavé dochované městské hradby se šesti baštami pocházejícími ze 14. století. Je možné zde navštívit muzeum se železniční expozicí. Ve městě žil několik let spisovatel Bohumil Hrabal. V severní části obvodu se nachází národní přírodní památka Čtvrť s flórou a faunou charakteristickou pro polabské pahorkatinné lesy.